



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

Αρκαλοχώρι, 14/06/2016

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

«Επιστολή Δημάρχου Δήμου Μινώα Πεδιάδας, στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στον Πρόεδρο του ΕΛ.Γ.Α., στους Βουλευτές Ηρακλείου, στον Περιφερειάρχη Κρήτης και στον Πρόεδρο της Π.Ε.Δ. Κρήτης, με θέμα τις ζημιές από δυσμενείς καιρικές συνθήκες στην ελαιοπαραγωγή».

Ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας, Ζαχαρίας Καλογεράκης έστειλε επιστολή προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, τον Πρόεδρο του ΕΛ.Γ.Α., τους Βουλευτές Ηρακλείου, τον Περιφερειάρχη Κρήτης και τον Πρόεδρο της Π.Ε.Δ. Κρήτης, επισημαίνοντας τις τεράστιες ζημιές που έχουν προκληθεί από τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες στην ελαιοπαραγωγή, τόσο στα χωριά της περιοχής όσο και σε ολόκληρες τις Τοπικές Κοινωνίες του Δήμου.

Το κείμενο της επιστολής έχει ως ακολούθως :

«Κύριε Υπουργέ,

Ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας αποτελεί Δήμο της ενδοχώρας του Νομού Ηρακλείου, όπου η πλειοψηφία των κατοίκων του ασχολούνται με την καλλιέργεια της ελιάς και έχουν σαν μοναδικό εισόδημα το αγροτικό.

Σας ενημερώσουμε για την σοβαρότητα του προβλήματος που έχει ανακύψει σε όλα τα χωριά και τις Τοπικές Κοινότητες του Δήμου μας από ζημιές που προκλήθηκαν στα ελαιόδεντρα στην εξέλιξη της καρποφορίας λόγω των καιρικών συνθηκών.

Αρχικά η ανθοφορία των ελαιοδέντρων εμφανίστηκε αρκετά πλούσια σε όλες σχεδόν τις περιοχές. Στην συνέχεια όμως η καρποφορία σε συγκεκριμένες περιοχές του Δήμου διαπιστώθηκε ότι παρουσίασε ολική καταστροφή από ζημιές στην φάση της καρπόδεσης που κυμαίνονται σε ποσοστά από 90-100%, εκδηλούμενη κατά διαφορετικές μορφές στις

διάφορες περιοχές. Στις χαμηλότερες πρωιμότερες ζώνες παρουσιάστηκε με το φαινόμενο της «σχινοκαρπίας», ενώ στις υψηλότερες και οψιμότερες με το φαινόμενο της πλήρους αποτυχίας της καρπόδεσης.

Το φαινόμενο της «σχινοκαρπίας» που χαρακτηρίζεται από το ότι η πλειονότητα των καρπών του δένδρου είναι πολύ μικροί, άσπερμοι, δεν αναπτύσσονται φυσιολογικά και συνήθως πέφτουν χωρίς να ωριμάσουν, είναι γνωστό ότι προκαλείται όταν αντίξοες καιρικές συνθήκες επικρατήσουν κατά την περίοδο της γονιμοποίησης (καρπόδεσης) των ανθέων δηλ. υψηλές θερμοκρασίες και αφορούν θερμοκρασίες υπό σκιά, πράγμα που δεν αποκλείει το ότι υπό τον ήλιο στο επίπεδο των καλλιεργειών μπορεί να σημειώθηκαν ακόμη υψηλότερες σε συνδυασμό με τη φετινή ανομβρία.

Οι υπηρεσίες του Δήμου έχουν μεταβιβάσει αίτημα στο υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. Ηρακλείου και έχουν επισημάνει το πρόβλημα που δυστυχώς αφορά και άλλους Δήμους στην ενδοχώρα του Νομού και αναμένουμε την απόφαση του Υπουργού και του ΕΛ.Γ.Α. για να προχωρήσουμε τη διαδικασία της καταγραφής των ζημιών.

Κατανοώντας την σοβαρότητα του θέματος, παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας.

Με δεδομένη την οικονομική κρίση που μαστίζει τη χώρα μας, η ολική καταστροφή της ελαιοκαλλιέργειας θα επιδεινώσει ακόμα περισσότερο την οικονομική κατάσταση των αγροτών της περιοχής μας.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων».